

БУЙНАКСКИЕ БИЗВЕСТИЯ



Выходим
с 1918 года

E-mail:
b.belych@yandex.ru

ОБЩЕСТВЕННО - ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 16 октября 2020 г. № 32 (9779)

ПЕРВАЯ ОРГАНИЗАЦИОННАЯ СЕССИЯ



В Буйнакском районе прошла 1-я организационная сессия Собрания депутатов муниципального района VII созыва. В соответствии с требованиями регламента открыла и вела сессию старейший из депутатов района Суганат Абдулова.

Она предоставила слово председателю территориальной избирательной комиссии района Гисе Магомедову, который

выступил с детальной информацией об итогах прошедших муниципальных выборов.

По вопросу об избрании председателя Собрания депутатов было проведено открытое голосование, путем которого Председателем Собрания VII созыва был избран Даниял Шихсаидов, который, в свою очередь, поблагодарив депутатов за доверие, обозначил первоочередные за-

дачи и высказал мнение о необходимости продолжить работу в интересах района и сделать все возможное для выполнения задач по развитию родного района, улучшения уровня и качества жизни сельчан.

Третьим вопросом повестки дня было избрание заместителя председателя Собрания депутатов. Им стал депутат от села Нижнее Казанище Зайнутдин Шихов. Кроме того голосованием депутатов была утверждена структура Собрания, в части определения постоянных комиссий.

После завершения рассмотрения повестки, Председатель Собрания депутатов муниципального района Даниял Шихсаидов вручил депутатам предыдущего созыва и работникам аппарата

Собрания благодарственные письма за активную гражданскую позицию и ответственное отношение к делу.

Глава района Камиль Изиев в своем выступлении также поблагодарил депутатов, сложивших свои полномочия, за конструктивное сотрудничество и поддержку в решении вопросов жизнеобеспечения района и выразил надежду на дальнейшее плодотворное взаимодействие, а также огласил распоряжение о награждении Данияла Шихсаидова Почетной грамотой Буйнакского района.

В завершение сессии Даниял Шихсаидов еще раз поблагодарил депутатов за доверие и пожелал всем плодотворной и эффективной работы на благо жителей района.



//// РЕЙД

НА ЛИЧНОМ КОНТРОЛЕ



Президент России Владимир Путин, выступая 5 января с ежегодным посланием Федеральному собранию, предложил сделать бесплатным горячее питание для учеников начальных классов.

В школах Буйнакского района эта работа была налажена. По поручению Главы муниципалитета Камилля Изиева в некоторых учебных заведениях сделали ремонт пищеблоков, в некоторых закупили новое оборудование. Конечно, есть еще сложности по ряду вопросов организации бесплатного горячего питания, связанные с переходным периодом, есть даже замечания родителей, которые, безусловно, будут учтены. Проблемы решаются и находятся на постоянном контроле у Главы района.

Так, сегодня Камиль Изиев встретился с поставщиками и ознакомился с ассортиментом и качеством поставляемой в школы продукцией.

Хочется отметить, что продукты закупаются у дагестанских производителей, которые зарекомендовали себя производством качественной продукции, такие как «Батыр бройлер», «Согратль-молоко» и другие.

Глава района озвучил поставщикам требования по обеспечению высочайшего качества продукции, поставляемой нашим детям. В ответ они рассказали о жестком отборе поставщиков и тщательном входном контроле, в том числе, через поставки по системе «Меркурий», приведя в пример жесткую систему сертификации закупаемого сливочного масла высочайшего качества.

По словам Главы района, в этом направлении предстоит еще работа по развитию инфраструктуры образовательных учреждений с точки зрения обновления материально-технической базы пищеблоков, столовых для того, чтобы оборудование соответствовало всем требованиям Роспотребнадзора. Он также подчеркнул необходимость постоянной работы по повышению квалификации тех специалистов, которые организуют школьное питание.

В период пандемии контроль за качеством продуктов и готовых блюд в школах усилился, также особое внимание уделяется дезинфекции и соблюдению социальной дистанции в столовых.

ЛЕТОПИСЬ ВОЙНЫ ЧЕРЕЗ СУДЬБЫ ЛЮДЕЙ

Жизнь советских людей в сороковые годы была разделена на до и после. Сколько разбитых надежд, судеб! Война – это страшно, война – это гибель миллионов людей, разрушенные города и села...

2020 год объявлен Годом памяти и славы. 75 лет прошло с великого дня Победы над немецкими захватчиками, вероломно ворвавшимися на нашу родную землю. Мы низко кланяемся перед каждым солдатом, партизаном, тружеником тыла за их подвиги, за мирное небо над головой.

По инициативе Общероссийского общественного гражданско – патриотического движения «Бессмертный полк России» при поддержке Министерства просве-

щения РФ был объявлен Всероссийский конкурс исследовательских работ «Правнуки победителей».

12 октября в Махачкале в Доме дружбы состоялось награждение победителей регионального этапа конкурса. Автором лучшей работы о своем славном дедушке, участнике Великой Отечественной войны, стала ученица 11-го класса Патимат Хайбуллаева из селения Эрпели. В подготовке к конкурсу победительнице из Буйнакского района помогла начальник отдела Управления образования муниципалитета А.Биярсланова.

В торжественной церемонии награждения приняли участие : руководитель исполкома Всероссийского общественного

движения «Бессмертный полк России» Артем Хуторской, министр по делам молодежи РД Камиль Саидов , заместитель министра по делам национальностей и религий РД Арсен Махмудов и др.

Отрадно, что современная молодежь с большим желанием и интересом изучает такой значимый этап в истории страны, как Великая Отечественная война. Этот конкурс живой нитью связал судьбы людей с историей Отечества.

Н.УМАХАНОВА



//////СЕМИНАР- СОВЕЩАНИЕ

ПЕРЕУПЛОТНЕНИЕ ПОЧВЫ. ЧТО ДЕЛАТЬ?

На базе сельскохозяйственного колледжа им. Ш.Шихсаидова прошел семинар – совещание с участием первого замминистра сельского хозяйства и продовольствия РД Ш. Шарипова, представителей администрации Буйнакского района, а также руководителей КФХ Сергокалинского, Карабудахкентского районов и Ставропольского края

На нем обсуждались различные вопросы, в их числе на тему: «Борьба с переуплотнением почв, как инструмент преодоления засухи и пути эффективного производства зерновых культур в услови-

ях богарного земледелия».

Ш. Шарипов сказал о том, что проблема переуплотнения может привести к понижению урожайности, поэтому тема сегодняшнего семинара крайне актуальна.

В ходе диалога были определены причины и последствия проблемы, пути ее решения, внедрения организационно-технологических мероприятий.

Собравшиеся акцентировали внимание на необходимости вовлечения в оборот неиспользуемых земель сельхозназначения, а также подготовки кадров и т.д.

Соб. инф.

////// ЗАСЕДАНИЕ

О ПАСПОРТАХ БЕЗОПАСНОСТИ

В малом зале администрации Буйнакского района прошло заседание АТК, на котором обсудили ход исполнения требований постановления Правительства Российской Федерации от 05.09.2019 г. №1165 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) религиозных организаций и формы паспорта безопасности объектов (территорий) религиозных организаций» разработка и актуализация паспортов безопасности.

В заседании приняли участие члены комиссии АТК района, представители правоохранительных и других профильных служб, муфтият и имамы мечетей сел Буйнакского района и другие.

В ходе заседания было отмечено, что необходимо привести в соответствие все правоустанавливающие документы религиозных организаций района. Всего в муниципалитете 105 мечетей, из них 26-центральные. Членами комиссии и представителями соответствующих служб района были разъяснены порядок получения необходимых документов, проведения обследований и категорирования объектов (территорий) религиозных организаций, а также даны обстоятельные ответы на возникшие вопросы.

Б. МАГОМЕДБАШИРОВА

О ЧЕЛОВЕКЕ ОСОБОЙ ПРОФЕССИИ

Людей этой профессии по праву называют законодателями полей. Именно от знаний агронома зависит успех землевладельцев. Именно они тысячелетиями собирали записи с ценными сведениями о том, как правильно пахать землю, как сеять зерно, выращивать овощи и фрукты.

Агроном – один из главных специалистов в сельском хозяйстве. Мало обладать глубокими знаниями и опытом. Специалист должен быть предан земле – кормилице, уметь слышать ее дыхание...

В отделе сельского хозяйства Буйнакского района Солтангишиев Магомеднаби трудится

на поприще агронома четвертый год. Родился он в селении Атланаул в 1964 году. После окончания школы, в 1981 году, стал студентом Дагестанского сельскохозяйственного института. Получив диплом по специальности «ученый агроном со специализацией «орошаемое земледелие», Магомеднаби был призван на военную службу. Отслужил, вернулся в родные пенаты. Вскоре началась его трудовая биография в должности старшего агронома в совхозе «Апшинский». Проработав здесь два года, молодой агроном возвращается в родное село. К этому времени Магомеднаби уже набрался опыта и определял, какие сорта лучше выращивать, какие полевые работы и в какое время нужно проводить. Иными словами, он планомерно проводил научную – производственную работу. Старания и компетентность специалиста не остались незамеченными. С 2017 года Магомеднаби Магомедович является главным агрономом района.

В районе, где аграрная промышлен-



ность лежит в основе экономики муниципалитета, для агронома работы, как говорится, непочатый край. В кабинете отдела редко застанешь агронома, особенно в сезон посевов и сбора урожая. В принципе, так и должно быть.

Магомеднаби Солтангишиев – человек очень ответственный, наблюдательный и инициативный. Как грамотный специалист, он знает, что сельское хозяйство во многом зависит от погоды. Поэтому и планирует работу с учетом возможных капризов природы.

Земледельцы района всегда могут рассчитывать на помощь главного агронома. Он активно участвует в организации производства сельскохозяйственных культур, внесения удобрений, в получении семян и т.д.

Конечно, скучной профессию агронома не назовешь. Работа эта требует больших усилий, выносливости и терпения. Для Магомеднаби Магомедовича она еще и творческая, и любит он ее всей душой...

Н. УМАХАНОВА

////// ПРОЕКТ

«ТРАДИЦИИ И ОБРЯДЫ МОЕГО НАРОДА»

В Республиканском Доме народного творчества состоялась торжественная церемония награждения победителей и призеров XVIII Открытого Регионального конкурса визуального творчества «Радуга» и IV Республиканского конкурса информационной деятельности муниципальных культурно-досуговых учреждений «Культура-онлайн».

С приветствием и добрыми пожеланиями от министра культуры РД З. Бутаевой выступила замминистра культуры РД, директор РДНТ М. Мугадова.

Приятно отметить, что методист Управления культуры Буйнакского района М. Мамаева была награждена дипломом «За вклад в сохранение культурного наследия, народного творчества и традиций». М. Мамаева представила на суд жюри видеofilm «Выход невесты к роднику».

— В целях усиления патриотического воспитания, важно сохранять обычаи и традиции для последующих поколений. Управление культуры Буйнакского района ежегодно проводит различные семинары в

рамках проекта «Традиции и обряды моего народа». В этом году мы решили продемонстрировать послесвадебный обряд под названием «Выход невесты к роднику». Спасибо жюри за высокую оценку, - отметила М. Мамаева.

Но, на этом конкурсы не завершились. Деятельность участников конкурса оценивалась в номинациях «Веб-сайт», «Социальные сети», «Прорыв года».

В сложившихся эпидемиологических условиях переход на новые форматы и методы деятельности приобретает особое значение и выходит на новый уровень, охватывая все большее количество целевой аудитории.

За успешную информационную деятельность и сохранение культурных традиций в современных телекоммуникационных средствах в номинации «Социальные сети», дипломом первой степени было отмечено Управление культуры Буйнакского района.

С. ХАНОВА

«ТОЧКА РОСТА»

В двух школах Буйнакского района — В.-Дженгутайской и Кадарской, прошли торжественные открытия кабинетов «Точки роста». Гостей встречали школьники, которые подготовили для них стихи и музыкальные композиции. В В.-Дженгутайской СОШ почётное право разрезания красной ленты было предоставлено начальнику Управления образования района А. Залимхановой.

— Очень рада, что география этих центров образования успешно расширяется в нашем районе. Здесь учащиеся, как и во всех других «Точках роста», смогут изучать технологию, информатику, ОБЖ на самом современном оборудовании. Работу каждого центра будут обеспечивать руководитель центра и основной персонал — это педагоги по предметам, педагог дополнительного образования, педагог по шахматам, педагог-организатор.

В своем выступлении она поблагодарила Министерство образования и науки РД и Главу Буйнакского района К. Изиева за помощь в реализации проекта.

Со словами благодарности выступила и директор школы С. Меджидова:

— Мы очень рады, что попали в этот проект. «Точка роста» — это отличная возможность для школьников получить доступное и качественное дополнительное образование и развить свои таланты.

На базе центра возможна реализация не только общеобразовательных программ по предметам «Технология», «Информатика»,

«ОБЖ» с обновленным содержанием и материально-технической базой, но и программ дополнительного образования по IT-технологиям, медиаторству, обучению шахматам, проектной и внеурочной деятельности, а также социокультурные мероприятия.

Кабинеты красочно оформлены — светлые стены и парты, удобные стулья и пуфы, яркие красные акценты на стенах в виде графических надписей. Но самое увлекательное для детей — это техническое оснащение: 3D-принтеры, квадрокоптеры, новейшие ноутбуки и многое другое.

Не менее торжественным было открытие кабинета «Точка роста» в Кадарской СОШ.

Директор школы Д. Умавов выразил благодарность от имени детей и всего педагогического коллектива руководству района и Министерству образования и науки РД.

Самые яркие и восторженные эмоции сегодня у детей. Ученица 5-го класса А. Ханбуева рассказала, что ей больше всего понравились 3D очки и ей не терпится поскорей поработать в них. А вот ученица 8 класса М. Бетемирова поделилась, что давно мечтала научиться играть в шахматы и теперь у нее появилась такая возможность. Детей разных возрастов объединяет желание познавать удивительный мир науки и современных технологий. Теперь у ребятшек Кадарской школы есть такая возможность!

Соб. инф.

ЛЕГКО ЛИ БЫТЬ ШЕФОМ...

Листая календарь, заметила, что, 16 октября отмечают День шефа, боса. Интересный праздник. Лично мне, человеку достаточно амбициозному, никогда не хотелось стать начальником. С возрастом и опытом работы понимаешь, насколько это ответственно и хлопотно — руководить коллективом. Да еще нужно выстраивать правильные взаимоотношения с подчиненными, я имею в виду пресловутую «субординацию».

Начальники бывают разные — строгие, лояльные, справедливые и не очень. Их, как и родителей, не выбирают. Как мне кажется, руководителями не рождаются, это своего рода труд, прежде всего, работа над собой. Ведь шеф должен быть примером во всем для своих сотрудников. Это касается дисциплины, компетентности, человеческих качеств. Не знаю, может я строю какие-то иллюзии, но это мое мнение.

Зачастую во многих коллективах работники вынуждены просто подчиняться своему шефу, не имея право высказать свое мнение. В моем случае, к счастью, это далеко не так...

Своего шефа — главного редактора нашей газеты, Магомедбаширову Байгинат я знаю давно. Собственно, мы вместе начинали работать на районном телевидении. Тогда, еще будучи

молоденькой девушкой, в ней проявлялось творческое начало, ответственное отношение к делу, стремление быть в гуще событий. Не всегда все ладилось в работе у Байгинат, но своим упорством, настойчивостью она добивалась желаемого результата. И, пожалуй, главной чертой ее характера, на мой взгляд, является стремление и умение работать над собой.

У Байгинат небольшой опыт руководителя. Да и в коллективе она чуть ли не самая молодая по возрасту. Несмотря на это, мы все ее очень уважаем и ценим. С ней всегда и обо всем можно поговорить, поделиться, посоветоваться. Всегда корректна, внимательна и мобильна. Для нее не существует ни выходных, ни праздничных дней. Своей энергетикой она и нас заряжает. Вечно у нее рождаются всякие идеи, интересные темы.

В прошлом году Глава Республики Дагестан Владимир Васильев наградил Байгинат Беккилявовну Благодарственным письмом за вклад в развитие дагестанской журналистики как главному редактору сетевого издания газеты. Заслуженная на-



града. Прежде всего, за преданность выбранному делу. Раньше всех приходит она в редакцию, а уходит поздно вечером. И еще дома умудряется работать. При таком плотном графике работы Байгинат воспитывает двух прекрасных мальчиков, уделяет внимание близким.

Говорят, хочешь узнать человека — дай ему власть или деньги. Несколько лет назад Байгинат пришла работать корреспондентом в редакцию. Сегодня — она главный редактор газеты, так сказать, шеф. В принципе, в ней ничего не изменилось. Такая же бойкая, доброжелательная и легкая на подъем.

Н. УМАХАНОВА

ПЕРВАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА...



Школьные годы в жизни каждого из нас самые яркие и запоминающиеся. С особой теплотой мы вспоминаем первую учительницу, являющуюся путеводной звездой в мир знаний.

Патимат Магомедовну Багаутдинову, представительницу славной династии педагогов с. Нижнее Казанище, знают, уважают и почитают сельчане. Сегодня Патимат Магомедовна отмечает свой — 65-летний

юбилей. 42 года из них она посвятила воспитанию и обучению ребятшек, для которых была мамой, другом и наставником.

Сейчас учительница на заслуженном отдыхе. Очень часто по вечерам она перелистывает альбом, вспоминает своих учеников.

Какие они все разные, но такие родные. Многих помню поименно. У каждого своя дорога в жизни. Повзрослели, посидели, а в моей памяти остались такими же сорванцами, какими были много лет назад, — со светлой грустью говорит Патимат Магомедовна.

У каждого педагога, как говорится, свой почерк. Багаутдинова Патимат была строгой учительницей.

На ее уроках не забалуешь. Редко повышала голос на учеников. Стоило ей лишь взглянуть на нас, мы сразу же замолкали и сидели по стойке «смирно», — вспоминают выпускники 2000 года. Они благодарны Патимат Магомедовне не только за отличные знания, но и за ее уроки

добра, справедливости и мудрости.

Для коллег и родителей своих учеников она тоже была и есть непререкаемым авторитетом. Ответственность, высокая требовательность к себе, самодисциплина, отличное знание методик преподавания — все это снискало глубокое уважение преподавателей и руководства родной школы. Дочь Патимат Магомедовны, учительница родного языка Нижне-Казанищенской СОШ №3, часто обращается за помощью к маме. И каждый раз получает очень ценные и дельные советы.

Подумать только — 42 года обучать и воспитывать ребятшек! Сколько душевных сил, переживаний и труда потрачено за эти годы. Но сердце этой милой женщины не стало черствым, наверное потому, что педагогическая стезя была и есть смыслом ее жизни, — говорит Маржанат Атаева, выпускница Нижне-Казанищенской СОШ №2.

Н. УМАХАНОВА

МОЕ ПРИЗВАНИЕ!



Как часто бывает, встретишь человека, поговоришь, и сразу становится ясно, он посвятил жизнь своей любимой профессии. Именно к таким учителям относится Ильясова Заира Магомедзагировна, учитель математики Н.-Казанищенской СОШ №3. На вопрос, почему выбрала профессию учителя, Заира Ильясова отвечает, что примером для нее стала ее классная руководительница, учитель математики Атланавальской гимназии Мадина Махмудовна.

— Не могу забыть до сих пор ее добрых глаз, требовательный голос, доброжелательное отношение к каждому ученику.

Я твердо решила, стану учителем математики и буду похожа

на свою первую учительницу, и на тетю Айбалу Ильясовну, которая работает в В.-Казанищенской СОШ №2, — говорит Заира.

Трудовой путь Заира Магомедзагировна начала в Буйнакской школе №№ 5 и 11. Уже три года, как работает учителем математики в Н.-Казанищенской школе №3.

Всегда приветливая, энергичная и доброжелательная, она наделена замечательными качествами: простотой, доступностью в общении, открытостью, бескорыстием, готовностью прийти на помощь в любую минуту, а главное — очень требовательная по отношению к себе.

В этом году Заира Ильясова стала лауреатом Всероссийского конкурса «Учитель года — 2020» и вошла в десятку лучших учителей республики.

— Мне нравится учить детей математике и совершенствовать свои знания. Я думаю, именно в нашей профессии человек может всесторонне реализоваться, как педагог, наставник, друг, помощник. Выбрав профессию учителя, я ни разу не пожалела об этом, — сказала Заира Ильясова.

Н. УМАХАНОВА

РЕШЕНИЕ №1 от 8 октября 2020 г.

I-й организационной сессии Собрания депутатов муниципального района «Буйнакский район»

В соответствии с частью 2 и 3 статьи 23 Устава муниципального района «Буйнакский район» Собрание депутатов муниципального района «Буйнакский район»

РЕШАЕТ:

1. По итогам открытого голосования Председателем Собрания депутатов муниципального района «Буйнакский район» избран Шихсаидов Даниял Хизриевич, на постоянной профессиональной основе на срок его полномочий в качестве депутата Собрания депутатов муниципального района VII созыва Собрания депутатов.

2. Решение вступает в силу со дня его принятия и подлежит официальному опубликованию в районной газете «Буйнакские известия», также разместить на официальном сайте Администрации муниципального района «Буйнакский район».

С. АБДУЛОВА, председательствующий депутат

РЕШЕНИЕ №2 от 8 октября 2020 г.

I-й организационной сессии Собрания депутатов муниципального района «Буйнакский район»

В соответствии с частью 2 и 3 статьи 23 Устава муниципального района «Буйнакский район» Собрание депутатов муниципального района «Буйнакский район»

РЕШАЕТ:

1. По итогам открытого голосования заместителем Председателя Собрания депутатов муниципального района «Буйнакский район» избран Шихов Зайнутдин Салахбекович на постоянной профессиональной основе на срок его полномочий в качестве депутата Собрания депутатов муниципального района VII созыва Собрания депутатов.

2. Решение вступает в силу со дня его принятия и подлежит официальному опубликованию в районной газете «Буйнакские известия», также разместить на официальном сайте Администрации муниципального района «Буйнакский район».

Д. ШИХСАИДОВ, Председатель
Собрания депутатов МР «Буйнакский район»

РЕШЕНИЕ №3 от 8 октября 2020 г.

«О создании постоянных депутатских комиссий Собрания депутатов муниципального района «Буйнакский район» VII созыва

В соответствии с Уставом муниципального района «Буйнакский район» части 8 статьи 23 и Регламента Собрания депутатов статьи 7 Собрания депутатов муниципального района «Буйнакский район»

РЕШАЕТ:

1. Создать следующие постоянные комиссии из числа депутатов Собрания депутатов муниципального района «Буйнакский район» VII созыва на срок его полномочий:

Постоянные комиссии Собрания депутатов:

- Постоянная комиссия по вопросам законодательства, законности, правопорядка и местного самоуправления.
- Постоянная комиссия по экономической политике, бюджету, финансам и налогам.
- Постоянная комиссия по здравоохранению, социальной политике, делам ветеранов труда и инвалидов.
- Постоянная комиссия по земельным вопросам, аграрной политике, вопросам сельского хозяйства и экологии.
- Постоянная комиссия по образованию, науке, культуре, спорту, молодежи и семье.
- Постоянная комиссия по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту и связи.

2. Утвердить состав и Положение вышеназванных комиссий на II-й организационной сессии Собрания депутатов с учётом образования и места работы депутатов Собрания депутатов муниципального района «Буйнакский район».

3. Данное решение опубликовать в районной газете «Буйнакские известия» и разместить на официальном сайте Администрации муниципального района «Буйнакский район».

Д. ШИХСАИДОВ, Председатель
Собрания депутатов МР «Буйнакский район»

НЕЗАВИСИМАЯ ОЦЕНКА

Ключевой вопрос модернизации образования – это повышение качества образования, приведения его в соответствие с мировыми стандартами.

НЕЗАВИСИМАЯ ОЦЕНКА КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАНИЯ – ОЦЕНОЧНАЯ ПРОЦЕДУРА, КОТОРАЯ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ В ОТНОШЕНИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И РЕАЛИЗУЕМЫХ ИМИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ В ЦЕЛЯХ ОПРЕДЕЛЕНИЯ СООТВЕТСТВИЯ ПРЕДОСТАВЛЯЕМОГО ОБРАЗОВАНИЯ:

- **потребностям физических лиц** - потребителей образовательных услуг (в том числе родителей несовершеннолетних, обучающихся по программам дошкольного, общего и дополнительного образования детей и иным программам, и совершеннолетних, обучающихся по соответствующим образовательным программам) в части оказания им содействия в выборе образовательной организации, образовательных программ, соответствующих индивидуальным возможностям обучающихся, а также определения уровня результатов освоения образовательных программ;

- **потребностям юридических лиц** (в том числе самой образовательной организации) в части определения качества реализации образовательных программ, необходимых корректировок этих программ по итогам экспертизы;

- **учредителя, общественных объединений** и др. в части составления рейтингов, других оценочных процедур для последующей разработки и реализации комплекса мероприятий, направленных на повышение конкурентоспособности организаций, осуществляющих образовательную деятельность, а также на повышение качества реализуемых ими образовательных программ.

Независимая оценка качества образования осуществляется по инициативе юридических или физических лиц с привлечением к этой оценке организаций, имеющих опыт в данной деятельности и использующих валидный инструментарий для проведения оценочных процедур.

Инструменты независимой оценки качества образования

Рейтинг – один из возможных в рамках независимой системы оценки качества образования подходов к представлению информации о результатах деятельности образовательных организаций. Для обеспечения качества и достоверности, осуществляемых в субъектах Российской Федерации рейтингах необходимо соблюдение следующих рекомендаций:

информация об осуществляемых в субъекте Российской Федерации процедурах независимой оценки качества образования должна быть размещена в открытом доступе и содержать:

- описание методов и индикаторов, используемых при построении рейтинга образовательных организаций;
- сведения о баллах и весах для каждого отдельного индикатора, используемых для расчета итогового, комплексного индикатора;
- анализ и интерпретацию полученных в ходе оценочных процедур результатов;
- при формировании системы рейтингов необходимо учитывать специфику характеристик и факторов, влияющих на качество предоставления образовательных услуг (территориальное расположение, направленность образовательных программ, особенности контингента обучающихся);

все информационные источники, используемые для осуществления рейтинга, должны быть открытыми, а также предусматривать возможность уточнения и/или проверки представляемых данных (отчетные данные ведомственной статистики, базы данных, результаты внешних оценочных процедур, мнения школьников, учителей и родителей, и т.п.);

результаты рейтинга должны быть направлены на удовлетворение запросов целевой аудитории (участников получения, предоставления образовательной услуги, заинтересованных организаций, ведомств) и представлены в открытом доступе в сети Интернет;

рейтинг, представленный в открытом доступе, должен содержать механизмы обратной связи, по которым отдельные пользователи или образовательные организации, включенные в рейтинг, могут получить разъяснения о применяемой методологии, направить свои комментарии.

Публичные доклады

Данные внешней и внутренней оценки публикуются образовательными организациями в публичном докладе, обсуждаются с участием представителей органов государственного управления образованием, СМИ, общественных объединений. Публичные доклады размещаются на официальных сайтах образовательных организаций, органов, осуществляющих управление в сфере образования.

Другие открытые данные

Данные официального статистического учета, другие сведения, характеризующие условия и процесс образовательной деятельности в образовательной организации, размещаются на официальном электронном ресурсе в сети «Интернет».

Уважаемые родители! Вы можете стать участником независимой оценки качества образовательной деятельности в школе, дошкольном учреждении, учреждении дополнительного образования детей.

СПИСОК

**образовательных учреждений МР «Буйнакский район»,
в отношении которых планируется проведение независимой оценки в 2020 году**

- | | |
|------------------------------|--|
| 1. МКОУ «Агачкалинская» СОШ | 11. МБДОУ «Радуга» с. В. Казанище |
| 2. МКОУ «Арахкентская» СОШ | 12. МБДОУ «Солнышко» с. Н. Казанище |
| 3. МКОУ «Манасаульская» СОШ | 13. МКДОУ «Радуга» с. Н. Казанище |
| 4. МКОУ «Чанкурбенская» СОШ | 14. МКДОУ «Яшлык» с. К.- Кумух |
| 5. МКОУ «Чабанмахинская» СОШ | 15. МКДОУ «Ласточка» с. Манасаул |
| 6. МКОУ «Аркасская» ООШ | 16. МКДОУ «Теремок» с. Апши |
| 7. МКОУ «Ванашинская» ООШ | 17. МКДОУ «Родничок» с. Эрпели |
| 8. МКОУ «Карамаксинская» ООШ | 18. МБДОУ «Берхи» с. Чанкурбе |
| 9. МКОУ «Экибулакская» ООШ | 19. МКУ ДО «Детская школа искусств с. Н. Казанище» |
| 10. МКОУ «Кадарская» ООШ | |

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ...

В целях профилактики и недопущения пожаров и их последствий с 10 сентября по 31 октября 2020 года в г. Буйнакск, Буйнакском и Унцукульском районах проводится надзорно - профилактическая операция «Здравоохранение и социальная защита».

Всем известно, что успех борьбы с возникшим пожаром во многом зависит от того, насколько объекты обеспечены пожарным инвентарем и оборудованием. Поэтому в каждом здании обязательно должны быть первичные средства пожаротушения: огнетушители, бочка с водой, ящик с песком, лопаты, ведра. Этот инвентарь должен находиться в исправном состоянии и в доступном месте. Первоочередной обязанностью каждого работника при пожаре в лечебном учреждении является спасение людей.

В случае возникновения пожара руководитель учреждения, а также медицинский и обслуживающий персонал лечебного учреждения обязаны: немедленно

сообщить о пожаре в ближайшую пожарную охрану, дать сигнал тревоги для местной добровольной пожарной дружины; одновременно принять меры для эвакуации людей из помещений, при этом следует иметь в виду, что детей и тяжелобольных необходимо эвакуировать в первую очередь. Эвакуацию людей надо начинать из того помещения, где возник пожар, а также из помещений, которым угрожает опасность распространения пожара. Эвакуированные люди направляются в безопасное место.

Противопожарное состояние лечебных учреждений, а также безопасность находящихся в них людей зависит, прежде всего, от того, насколько четко и добросовестно работники этих учреждений соблюдают правила противопожарного режима и умеют быстро и правильно действовать при возникновении пожара.

ОНД и ПР №4 УНД
и ПР ГУ МЧС России по РД

//// АКЦИЯ

УРОК ЦИФРЫ по теме: «Искусственный интеллект»

В рамках продолжения акции «Урок цифры» 2019/2020 учебного года в школах района с 14 сентября по 28 сентября провели очередной «Урок цифры» по теме «Искусственный интеллект». В нем приняли участие более 450 учащихся.

Урок прошёл среди учащихся 1-11 классов и направлен на развитие ключевых компетенций цифровой экономики, а также на раннюю профориентацию в сфере информационных технологий.

Урок подготовлен БФ Сбербанка «Вклад в будущее» при поддержке экспертов Сбербанка, в рамках совместного проекта «Академия искусственного интеллекта для школьников». На сайте Академии участники могут погрузиться в мир современных технологий и принять участие в

соревнованиях по искусственному интеллекту.

На «Уроке цифры» по теме «Искусственный интеллект» ученики познакомились с основными аспектами: как машины и компьютеры стали умными и начали учиться? Кто им в этом помог? Какие задачи может решать искусственный интеллект сейчас и как он будет выглядеть в далеком будущем? Что вы можете сделать уже сейчас, чтобы развиваться в этой сфере? Ответы на все эти вопросы учащиеся получили из видеолекции к уроку «Искусственный интеллект и машинное обучение». Задания, предлагаемые в тренажёре, различаются для младшей, средней и старшей школы. В конце каждого урока учащиеся получают сертификат.

ИНТЕРНЕТ БЕЗОПАСНОСТЬ

Жизнь современного человека сопровождают и упрощают различного рода гаджеты: смартфоны, планшеты, электронные книги. Сегодня дети любого взрослого ориентируются в электронном мире, ежедневно выходят в Интернет и используют для учебы, приобретения новых знаний, игр, развлечения и общения.

В образовательных учреждениях Буйнакского района прошла неделя информационной безопасности подростков в рамках регионального проекта «Волонтеры кибербезопасности».

Мероприятие прошло с целью профилактики правонарушений среди молодежи в интернете, вос-

питания грамотного и ответственного пользования сети Интернет, а также знакомства детей с основными правилами безопасного его использования.

— Каждый школьник проводит от 7 до 17 часов еженедельно в виртуальной реальности. Современные дети и подростки настолько интегрированы в цифровое пространство, что дискуссии о полном запрете или тотальном ограничении на использование устройств с выходом в интернет уже не имеют смысла. Наша задача не запретить, а научить, - отметила главный специалист отдела по молодёжной политике и туризму У. Сайпуллаева.

ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

В соответствии с Федеральным законом от 25 января 2002 года № 8-ФЗ «О Всероссийской переписи населения» и Постановлением Правительства Российской Федерации от 7 декабря 2019 года №1608 «Об организации Всероссийской переписи населения 2020 года», с 1 по 31 октября 2020 года на территории Российской Федерации будет проходить перепись населения.

Перепись проходит по всему миру во всех развитых цивилизованных странах. В 2020 году это мероприятие пройдет в 50 государствах.

Всероссийская перепись населения - единственный способ получить уникальную информацию о населении государства. Ее результаты создадут фундамент для анализа и прогноза, будут основой для управления страной в будущем.

Всероссийская перепись поможет выяснить число, состав семей и домохозяйств, получить данные о национально-языковом составе, образовательном уровне, миграции, фактической брачной структуре и многом другом. Поможет более точно описать состояние российского общества. Откалибрует всю госстатистику, что повысит эффективность принятия решений на всех уровнях власти.

По сегодняшним данным в России 146 млн жителей и 55 млн

домохозяйств. Задействуют абсолютно все регионы страны, даже самые маленькие отдаленные пункты. Участвовать предложат всем, не исключая тех, кто не имеет жилья или гражданства.

Как будет проходить перепись населения?

Проводить перепись будут 360 тысяч переписчиков. Это в 1,5 раза меньше, чем на предыдущей ВПН 2010 года. Это будет первая цифровая перепись населения. Переписчики пойдут по квартирам и домам не с бумажными анкетами, а с электронными планшетами. Данные будут вживую стекаться в ситуационный центр управления ВПН. Для этого будет использована цифровая аналитическая платформа (ЦАП) «Население».

Что будут спрашивать переписчики?

1. Социально-демографические характеристики (пол, возраст).
2. Гражданство.
3. Национальная принадлежность.
4. Владение и пользование языками.
5. Жилищные условия.
6. Миграция.
7. Образование.
8. Занятость.
9. Источники средств к существованию.

Какие бланки предложат?

Три вида бланков:
- Форма «Л» (23 вопроса) - для

переписи постоянно проживающих в России;

- Форма «П» (10 вопросов) - для сбора сведений о жилищных условиях населения России;

- Форма «В» (7 вопросов) - для опроса временно находящихся на территории России (туристы, студенты, иностранные работники).

- Их переведут на 7 иностранных языков и на языки народов России.

В связи с вышеизложенным, а также с целью недопущения совершения преступлений и административных правонарушений, в том числе совершаемых под предлогом проведения переписи населения, Отдел МВД России по Буйнакскому району обращается к гражданам о проявлении бдительности в указанный период времени.

При наличии информации о готовящихся или совершенных преступлениях под предлогом проведения переписи населения необходимо незамедлительно информировать дежурную часть Отдела МВД России по Буйнакскому району по телефонам:

(87237) 2-21-90; (87237) 2-76-00;
(8722) 99-47-82; моб. тел.: 8-964-012-16-53.

ОМВД РОССИИ ПО
БУЙНАКСКОМУ РАЙОНУ

//// НА ЗАМЕТКУ

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД СООБЩАЕТ

У граждан появилась дополнительная возможность регистрации в ЕСИА, что позволяет получать государственные услуги в электронном виде.

Как известно для того, чтобы получать различные государственные услуги, в том числе и Пенсионного фонда России, в электронном виде, необходимо иметь регистрацию в ЕСИА — Единой системе идентификации и аутентификации. Зарегистрироваться в системе и подтвердить

учетную запись на портале госуслуг можно через Центры регистрации, к которым относятся, к примеру, филиалы МФЦ, клиентские службы ПФР и т.д.

Чтобы сделать этот процесс более быстрым и не требующим посещения указанных Центров, у граждан появилась дополнительная возможность пройти регистрацию в удобное для себя время, воспользовавшись банковскими мобильными приложениями. После регистрации через интернет

— банк и проверки данных можно сразу получить подтвержденную учетную запись. Посещать отделения банка или специализированные центры обслуживания ЕСИА при этом не надо.

Напомним, что на сегодняшний день более 60 государственных услуг ПФР можно получить дистанционно — через личный кабинет на сайте Пенсионного фонда России или портале госуслуг.

Пенсионный фонд Дагестана оказывает помощь в сборе документов для предстоящего установления пенсии. Специалистами пенсионного фонда РД проводится заблаговременная работа, в том числе с участием самого будущего пенсионера, который может представить в органы ОПФР по РД имеющиеся у него на руках документы (справки), влияющие на размер пенсии. Если каких-либо документов не хватает, специалисты оказывают гражданам содействие в запросе недостающих сведений, необхо-

димых для установления пенсии (в архивы, госорганы иностранных государств, по месту трудоустройства граждан и т.д.), а также при необходимости проводят другие процедуры по уточнению сведений на его индивидуальном лицевом счете. Такая работа позволяет максимально учитывать пенсионные права граждан и оперативно назначать пенсии. При поступлении же по итогам запросов дополнительной информации, влияющей на пенсионные права гражданина, размер пенсии автоматически пересчитывается ПФР

за все прошедшие месяцы без дополнительного заявления от пенсионера.

В настоящее время вся информация о продолжительности стажа, местах работы и уровне заработной платы отражается на индивидуальном лицевом счете гражданина. Проверить корректность информации можно в личном кабинете на официальном сайте ПФР или портале госуслуг, запросив выписку с индивидуального лицевого счета.

Соб. инф.

НОВЫЙ ШКОЛЬНЫЙ АВТОБУС



Еще одна школа Буйнакского района может похвастаться новым современным автобусом для перевозки детей.

Теперь школьники с. Верхний Дженгутай будут добираться до школы с комфортом.

Новый школьный автобус отвечает всем требованиям безопасности, в нем установлена система Глонасс.

Общее количество мест в школьном автобусе составляет 22, из них 20 мест — для детей и 2 места — для сопровождающих.

Как отметила директор школы С. Меджидова, автобус будет использоваться и для перевозки детей на различные культурно-массовые и спортивные мероприятия.

Руководство Буйнакского района старается делать все, чтобы наши дети могли получать качественное образование, а приобретение этого автобуса, тому доказательство. Ведь безопасность детей — на первом месте, — сказала С. Меджидова.

Л. ГАДЖИМАГОМЕДОВА

//// ДТП

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ НА ДОРОГАХ



Правила дорожного движения — закон для всех и это аксиома, так как с каждым днем на наших дорогах появляется все больше и больше автомобилей. Высокие скорости и интенсивность движения требуют от водителей и пешеходов быть очень внимательными.

ОГИБДД МВД России по Буйнакскому району сообщает, что за восемь месяцев 2020 года на обслуживаемой территории допущено 51 ДТП, где погибло 11 и ранено 70 человек. За аналогичный период прошлого года было совершено 61 ДТП, где погибло 22 и ранено 90 человек. Несмотря на то, что ситуация улучшается, это не повод расслабляться.

По словам работников Госавтоинспек-

ции, основной причиной, вызывающей аварийные ситуации, является превышение скорости движения, по этой причине было совершено 29 ДТП. Остальные дорожно-транспортные происшествия произошли из-за выезда на встречную полосу движения, столкновение, опрокидывание автомобиля.

Давайте на минутку, перед тем, как сядем в автомобиль, остановимся и подумаем: неужели неудобства из-за пристегнутого ремня безопасности, пяти минут, потерянных во время соблюдения скоростного режима или потраченные на пешеходном переходе, можно сравнить с потерянной жизнью.

Б. МАГОМЕДБАШИРОВА

МАМАЕВ С.Г.

На 62-м году жизни скончался директор Чанкурбенской школы Мамаев Султанбек Гаджиевич. Он был глубоко порядочным, скромным и отзывчивым человеком, бесконечно преданным любимому делу. Вся трудовая деятельность Султанбека Гаджиевича, а это 39 лет, прошла в системе образования Буйнакского района. Наставник с большой буквы, являясь в течение многих лет руководителем школы, он передал свой опыт десяткам молодых педагогов.

Светлая память о нем навсегда останется в сердцах его коллег, учеников, товарищей.

Администрация района и Управление образования выражают искренние соболезнования родным и близким Султанбека Гаджиевича.



//// ДОРОГИ

РАБОТЫ НЕ ПРЕКРАЩАЮТСЯ

В селении Халимбекаул, на главной улице Киялханова, появилось долгожданное асфальтовое полотно. Около 1 км нового дорожного полотна позволит обеспечить качественный проезд на данном участке дороги. Старый асфальт пришел в негодность.

Работы проводятся в рамках приоритетного проекта «Мой Дагестан – мои дороги»,

инициированного экс Главой Республики Дагестан Владимиром Васильевым.

По словам Главы Буйнакского района К. Изиева, в муниципалитете больше двух лет идет активная работа по всем приоритетным проектам, благодаря которым улучшается жизнь в селах района.

Наш корр.

На месте поврежденного моста, на дороге Буйнакск — Нижнее Казанище полным ходом идут работы по демонтажу старого и сборке нового сооружения. Объект посетил Глава Буйнакского района Камилль Изиев с тем, чтобы ознакомиться с ходом работ и при необходимости организовать помощь.

Из-за интенсивного движения крупногабаритного транспорта разрушилась опора моста, построенного в 70 годы.

На данном этапе уже практически завер-

шен демонтаж поврежденного пролета моста, работа ведется в плотном графике.

Камиллю Изиеву доложили, что на мосту обустраивают два капитальных сборных автодорожных сооружения, которые производятся на Кизлярском механическом заводе, также на объекте обустраивают пешеходные дорожки. Работы будут завершены в кратчайшие сроки.

Соб. инф.

//// СПОРТ

МИНИ-ФУТБОЛЬНОЕ ПОЛЕ

В селении Атланаул Буйнакского района идет установка мини - футбольного поля. Напомним, что по инициативе Главы района К. Изиева еще в прошлом году были отправлены заявки на получение полей в Министерство по физической культуре и спорту РД. И вот в этом году наш район получил четыре новых футбольных поля для селений Атланаул, Кадар, Нижнее Казанище, Эрпели. Мини-футбольное поле в селении Атланаул будет развернуто на площади 800 квадратных метров на территории школы.

Для обустройства футбольного поля проектом также предусмотрена установка ворот, организация покрытия площадки, обустройство ограждения периметра поля. Работы по установке полей проходят на средства местного бюджета сельских администраций при поддержке администрации района.

Стоит отметить, что футбольные поля были получены в рамках республиканской программы «Развитие физической культуры и спорта в Республике Дагестан на 2015 -2020 годы».

Эксплуатационной газовой службе Буйнакского района требуются слесари по службе ВДГО (внутридомового газового оборудования) – 6 вакансий.

Оплата — сдельная.

Обращаться по адресу: г. Буйнакск ул. Алхлаева, 11. Тел. 8 928 941 86 77.

УЧРЕДИТЕЛИ:
 МР "Буйнакский район",
 МБУ Медиа-холдинг «Темирхан - Шура»
www.temirhanshura.ru
 Издаётся с 1918 года

Издатель: МБУ БРМХ "Темирхан-Шура".
 Адрес учредителей, редакций и издателя: 368222,
 Республика Дагестан, г. Буйнакск,
 ул. Ленина, 61
 Районная администрация, 4 этаж.
 Телефон редакции: 8-989-478-89-82.

И.О. директора Медиа-холдинга
 «Темирхан-Шура» – Н.В. ХАЛАТОВА

Главный редактор –
 Б. Б. МАГОМЕДБАШИРОВА

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной
 службы по надзору в сфере связи информационных
 технологий и массовых коммуникаций по Республике
 Дагестан ПИ № ТУ05-00341 от 1.06.2016г.

Подписной индекс-51330
 E-mail: b.belych@yandex.ru

Газета набрана и сверстана на компьютерной базе МБУ БРМХ "Темирхан-Шура".
 Отпечатана в типографии ООО «Дом печати» г.Махачкала, ул. Акушинского, № 20.

Любое использование материалов, в том числе путем перепечатки, допускается только по согласованию с Медиа-холдингом «Темирхан-Шура». Ответственность за содержание рекламных материалов несет рекламодатель.

Время подписания в печать по графику - 15.00 час., фактически - 15.00
 Цена свободная
 Заказ № _____
 Тираж — 1000

Авторы опубликованных материалов и рекламодатели несут ответственность за точность приведенных сведений. Рукописи и фотоматериалы не рецензируются и не возвращаются. Редактируются по усмотрению редакции. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

© МБУ БРМХ "Темирхан-Шура".
 Материалы, отмеченные знаком печатаются на правах рекламы.